

Akcija za ljudska prava

VRHOVNA DRŽAVNA TUŽITELJKA CRNE GORE
Gospođa Ranka Čarapić

CC: PREDSEDNICA VRHOVNOG SUDA CRNE GORE
Gospođa Vesna Medenica

MINISTAR UNUTRAŠNJIH POSLOVA U VLADI CRNE GORE
Gospodin Ivan Brajović

Podgorica, 7. decembar 2009.

Predmet: **Primjena mjera zaštite iz Programa zaštite svjedoka u slučaju gospodina Slobodana Pejovića** (svjedoka tužilaštva navedenog prvog po redu u tački 5 optužnice Vrhovnog državnog tužilaštva – Odjeljenja za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije i ratnih zločina, KTS 17/08, od 19.01.2009. godine - predmet Ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, tzv. „deportacije“ bosansko-hercegovačkih izbjeglica iz Crne Gore oružanim formacijama Republike Srpske na teritoriji Bosne i Hercegovine 1992. godine)

Poštovana gospođo Čarapić,

obraćam Vam se ponovo u cilju određivanja odgovarajućih mjera zaštite za svjedoka Vrhovnog državnog tužilaštva Slobodana Pejovića (optužnica Vrhovnog državnog tužilaštva – Odjeljenja za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije i ratnih zločina, KTS 17/08, od 19.01.2009.), imajući u vidu da ste na osnovu Zakona o zaštiti svjedoka nadležni da predložite takve mjere Komisiji za primjenu Programa zaštite svjedoka. Pismo upućeno Vama dostavljam i predsjednici Vrhovnog suda i ministru unutrašnjih poslova, imajući u vidu da su oni nadležni za imenovanje članova Komisije za primjenu Programa zaštite svjedoka, jer meni nije poznato ko su članovi te Komisije.

Javnost je upoznata da je Komisija za zaštitu svjedoka gospodinu Slobodanu Pejoviću predložila mjeru zaštite u vidu potpune izolacije na tajnoj adresi u Podgorici, koju on nije prihvatio. Imajući u vidu da ste prije predlaganja te mjere obezbijedili da gospodin Pejović 7. novembra 2009. razgovara s nadležnim tužiocem, gospođom Lidijom Vukčević, između ostalog i oko oblika zaštite koji bi mu odgovarao, odluka da mu se ponude mjere na koje on prethodno nije dao saglasnost bila je, u najmanju ruku, iznenađujuća.

Vi ste svakako svjesni činjenice da je tužilaštvo prethodno dugi niz godina oklevalo da sprovede istragu ratnog zločina o kome svjedoči Slobodan Pejović. Sada kada je optužnica za ratni zločin konačno podignuta, za sticanje povjerenja domaće i međunarodne zainteresovane javnosti u sposobnost tužilaštva

neophodno je da se ono pokaže i kao voljno da na odgovarajući način zaštiti svjedoka od koga očekuje da svjedoči u korist te optužnice. Međutim, kako sada stoje stvari, stiče se utisak da tužilaštvo nije iskreno zainteresovano da se Pejović zaštiti, jer mu je ponuđena mjera drastična mjera izolacije za koju se znalo ili moglo znati da je on neće prihvatiti, a nova, blaža mjera nije obezbijeđena ni do današnjeg dana, mjesec dana pošto je gospođa Vukčević razgovarala sa njim o mjerama na koje bi on pristao.

Imajući u vidu situaciju koja zahteva hitno postupanje u cilju zaštite, kao i veliko interesovanje domaćih i stranih organizacija za ljudska prava iz regiona za ovaj slučaj, apelujem na Vas da obezbijedite da Komisija za zaštitu svjedoka hitno odluči o blažoj mjeri zaštite na koju bi Pejović pristao, a koja bi, po svoj prilici, državu i neuporedivo manje koštala od dosadašnjeg iskustva upotrebe ovakvih mjera. Na takav način, učinili biste napor da unaprijedite povjerenje javnosti u nezavisan i nepristrasan rad institucije kojoj ste na čelu, usmjeren na utvrđivanje krivične odgovornosti lica odgovornih za ratni zločin i zaštitu onih koji su spremni da rizikuju ličnu bezbjednost da joj u tome pomognu.

Takođe u vezi zaštite gospodina Pejovića, očekujemo od Vas djelotvornu istragu njegovih navoda objavljenih u dnevnom listu Vijesti 21.11.2009. o postojanju plana državnih službenika za njegovu likvidaciju. Neposredno postupanje tužilaštva u ovoj stvari ispostavlja se kao neophodno imajući u vidu odbranaške izjave direktora Uprave policije i direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost, koje ne ulivaju povjerenje u sposobnost njihovog nepristrasnog postupanja u ovom slučaju.

S poštovanjem,

Tea Gorjanc Prelević,
direktorka programa Akcije za ljudska prava